

90后小伙“自费学艺”造冰毒

犯罪嫌疑人贾杰日前被邹城市警方抓获,当场缴获冰毒96克

文/片 本报记者 黄广华 本报通讯员 张鹏 宋广宇

核 心 提 示

近日,邹城市警方通过半年多的侦查,在菏泽开发区成功捣毁一地下制毒工厂,抓获主要犯罪嫌疑人贾杰,当场缴获冰毒96克、制毒化学品和制毒设备。据了解,犯罪嫌疑人贾杰竟是一名1990年出生的小伙,他的制毒技术是花两万元从别处学来的。



警察在盘点查获的毒品。



犯罪嫌疑人贾杰在接受提审。

警方意外发现一个“谜一样的琳琳”

2010年3月,邹城警方在破获一起盗墓案件时,意外破获一起贩卖毒品案,抓获贩毒嫌疑人10余名。在审理这些案子的过程中,民警发现一个比较关键的细节,那就是归案的部分

嫌疑人在供述的时候多次提到一名叫“琳琳”的人。“而这个琳琳,到底在贩卖毒品中起到一个什么样的作用,真实姓名、住址等所有信息我们一概不知,被抓的人也大都是通过电

跟她取得联系,光知道她是滕州口音。”邹城刑警大队禁毒中队的米队长说,这个“琳琳”就像一个谜一样,要想彻底捣毁这个贩毒网络,就必须找到“琳琳”,并进一步找到其上线。

半年多秘密侦查过后贾杰浮出水面

随后,警方抽调精干民警成立了专案组,对这个“琳琳”展开了彻底摸排调查。但是,调查进行得并不顺利。“这个‘琳琳’经常居无定所,而且整天不回家,就是住宾馆也是三天两头就换地方,很难摸着她的影子。”米队长告诉记者。

但到了2010年底,民警还是掌握了“琳琳”的基本信息。警方

查明,这个“琳琳”其实是邹城人,是一名1987年出生的女孩子,没有正当职业。根据其后来的供述,滕州话是她专门学来的,就是为了在贩卖毒品时能给别人造成错觉,也给民警办案时造成错觉。经过进一步的侦查,民警发现,这个“琳琳”经常往返于邹城和菏泽,并且跟菏泽一个叫贾杰

的男青年交往甚密。

随后,民警查明,“琳琳”好多的毒品都是从这个叫贾杰的手中买来的。在掌握了基本的毒品交易网络后,民警决定对“琳琳”和贾杰实施抓捕。今年1月21日,当贾杰携带96克冰毒前来邹城与“琳琳”交易时,民警当场将两人抓获。

为学制冰毒技术花掉两万元“学费”

在进一步的审理中,这个贾杰却让办案民警大吃一惊。“这个只有小学文化的‘90后’小伙竟然自费近两万元学习起了造冰毒的技术,而且,还真就造出了140多克冰毒。”一位办案民警说,“制作冰毒是一件十分复杂的事情,没有高超的技艺很难制作出来。这个刚成年的小伙能用普通的器具制出冰毒来,实属罕见。”

据贾杰交代,2004年,初中上

了不到半年,他就辍学了。随后,他混迹社会,从事过很多行业。2010年春节过后,贾杰通过一个QQ群认识了菏泽一个叫“二斌”(在逃)的人,“二斌”自称会造冰毒的技术。随后,学艺心切的贾杰和“二斌”见了面,经过讨价还价,贾杰在交了2万元的学费之后,跟着“二斌”学起了制造冰毒的技术。两个多月之后,只有小学文化的贾杰竟然真的学会了制毒技术,并成功制造出140多克

冰毒,进行出售。

2010年2月至2011年1月间,贾杰先后花费近6万元从江西一网名叫“咪麻滴鼻液”的男子(在逃)手中购进咪麻滴鼻液18箱,先后制造冰毒140余克及麻黄素600余克,并将其中的9.7克以4500元的价格卖给“琳琳”。2010年10月份,贾杰还从淄博一名叫“老杨”的男子手中购得冰毒20克,以9000元的价格卖给“琳琳”。(文中涉案人员均为化名)

对话嫌疑人

为学制毒6天只睡5个小时

17日下午,记者在邹城市看守所见到了贾杰,看上去白白净净、文文弱弱的他,很难让人和一个制毒毒品的犯罪嫌疑人联系起来。

记者:你是怎么走上制毒毒品这条路的?

贾杰:2004年初中上了半年我就辍学了,曾在菏泽当地一家酒吧干服务生,随后就在社会闲玩。后来,我在洗浴、桑拿房内当服务生,还在单县的一家KTV里当过服务生。当时,身边就有很多朋友玩“溜冰”,但是我从来没有过。

2010年春节过后,我在网上搜索到一个QQ群,里面全是玩“溜冰”的人。其中,有一个叫“二斌”的人很活跃,说自己会造冰毒。

我就跟他私聊,想让他教我造冰毒的技术。我们约了时间见了面,约定价格是2万元。此后两个月里,我开始一步步学习。为了尽快学会,我曾经6天只睡了5个小时的觉。也就是那个时候,我第一次开始吸食毒品,大概是在去年6月份的时候。

记者:为什么要走这条路?

贾杰:当时,我哥哥结婚要盖新房子,家里没有钱,我看到贩卖冰毒来钱快,买的时候300多元(克),卖的时候1000多元。(稍微顿了顿)我感觉这个社会有些不公平,我满怀斗志,却没有任何施展的空间,感觉我自己的付出跟回报不成正比。我希望我的家人能过上好日子,我也想证明我不比任何人

差。

记者:你现在后悔吗?

贾杰:(迟疑了好长一会)做错了事情再去后悔,就想自己打自己的脸。我也多次假想过被抓,现在真的被抓了。在这个社会,除了家人,我觉得没有什么好留恋的了。只盼望父母能照顾好自己的身体,别再为我的事情东奔西跑。

就在记者跟民警要走出提审室的时候,贾杰说:“我突然之间很想说声对不起。”“为什么?”记者下意识地问道。贾杰说:“我对不起家人,让他们担心,让他们失望了;我对不起吸食我冰毒的人,是我害了他们;我也对不起民警,让他们为了我的事操劳了。”说完,贾杰深深地鞠了一躬。